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第２回 府中市男女共同参画推進協議会 議事録 

 

 

■日 時  平成３０年６月２９日（金）午前１０時から１１時１５分まで 

■会 場  府中市役所北庁舎３階会議室 

■出席者  （委員） 

       諸橋会長、内海副会長、糸井委員、杉本委員、徳原委員、内藤委員、松本

委員、向井委員、谷田部委員 

      （事務局） 

       田代地域コミュニティ課長、三浦地域コミュニティ課長補佐、肥後男女共

同参画推進係長、髙畑主任 

      （文化科学研究所） 

       瀬戸、小谷 

■欠席者  芝辻委員、長屋委員、堀井委員 

■傍聴者  なし 

■議 事  報告事項 

     １ 女性センターの名称変更について 

     ２ 女性センターの事業報告について 

      審議事項 

     １ 平成３０年度府中市男女共同参画市民企画講座事業について 

     ２ 市民意識調査について 

■資 料  １ スクエア２１・府中市女性センター業務概要（平成２９年度） 

     ２ 平成３０年度府中市男女共同参画市民企画講座追加申請一覧 

     ３ 府中市男女共同参画市民企画講座事業選考点数配分表及び採点表 

          ４ 市民意識調査概要 

          ５ 第１回府中市男女共同参画推進協議会議事録 

          

開会 

【会長】 

定刻になりましたので、第２回府中市男女共同参画推進協議会を開会いたします。まず、

事務局から本日の委員の出席状況等について、報告をお願いします。 

【事務局】  

本日の出席状況でございますが、芝辻委員、長屋委員、堀井委員の３名から欠席のご連絡
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をいただいております。定数１２名中９人の出席となり、過半数を超えておりますので、本

協議会は有効に成立していることをご報告いたします。 

次に、今回の協議会より、第６次府中市男女共同参画計画策定準備支援業務委託業者の株

式会社文化科学研究所の社員が協議会に参加いたしますので、紹介いたします。自己紹介を

お願いいたします。 

（株式会社文化科学研究所 瀬戸、小谷 あいさつ） 

 今後の協議会には文化科学研究所の方に参加していただきますのでよろしくお願いしま

す。また、今回は傍聴の希望はございません。それでは資料の説明をいたします。 

（配布資料１から５の確認） 

以上でございます。会長、よろしくお願いいたします。 

【会長】 

それでは、まず議事録の確認をいたします。前回５月１８日に実施した平成３０年度第１

回協議会の議事録につきましては、事前にご確認いただいておりますが、改めて修正等ござ

いますか。なければ事務局は公開の手続きをお願いします。 

 次に、議題１報告事項（１）のセンター名称変更について事務局からお願いいたします。 

【事務局】 

先般の市議会定例会に女性センター名称変更を提案し、了承されました。平成３１年４月

に女性センターから男女共同参画センターとなります。 

また、愛称については、ネーミングライツパートナー企業の募集を考えております。７月

から９月上旬まで募集し、応募がなければ、それ以降、市民から愛称を募集するという流れ

で進めていきたいと思っております。 

【会長】 

何かご質問ありますか。それでは次に資料１の女性センターの事業報告について事務局か

らご説明をお願いいたします。 

【事務局】 

（資料１をもとに、１.女性センターの部屋の配置について説明） 

次に、施設の使用料の説明をいたします。府中市では、施設の使用料の適正化を市の方

針として決定したことに伴い、使用料の見直しを行い、平成３１年１月から、すべての会

場が有料となります。ただし、女性センターにおいては、事業に協力していただいている

登録団体には、市内団体の基準に比べ５０％減額が設定され、現在の無料で利用できる最

大月５単位までは、さらにその５０％減額となっております。また、登録団体以外は、現

在は会議室と和室のみの利用となっておりましたが、来年１月より登録団体同様にすべて

の会場が有料で利用できます。 
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（資料１をもとに、３．管理運営組織、４．事業内容、５．事業概要について説明）  

【会長】  

何かご質問ありますか。来館者が少し減少していますね。 

【委員】 

３ページ目の施設内容のところで、会議室１、２とありますが、同じサイズの会議室が２

つあるというイメージでよろしいですか。 

【事務局】 

会議室１と２の合計の面積です。 

【委員】 

会議室が１、２あり、パーテーションで仕切られているというイメージですね。 

【事務局】 

補足があります。まず、市民企画講座等の市の主催事業・共催事業などについて、使用料

は免除となります。 

また、相談件数が平成２８年度から平成２９年度に減少したのは、相談員の病気休暇によ

り、相談数が減ったという事情があります。 

【会長】 

 その後、復帰されましたか。 

【事務局】 

昨年度の途中から復帰し、今年度は３名体制となりました。 

【会長】 

 施設の稼働率は良いですか。 

【事務局】 

３８％くらいで推移しており、稼働率はもう少し上げていきたいと思っています。来年か

ら登録団体以外に貸し出しする部屋を増やすことで４０％を超えるようにするということ

と、講座などで参加者が増えていけば良いと思っております。 

【委員】 

稼働率を算出する区分はどういう単位で区切っているのですか。 

【事務局】 

午前、午後、夜間の３単位です。 

【委員】 

 稼働率が３８％はあまり高くないと思います。夜間はとても低いと聞いていますが、午前、

午後、夜間それぞれの稼働率はどのくらいですか。 

【事務局】 
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夜間の利用は少なく、午前、午後は余裕があるという感じです。 

【委員】 

午前、午後、夜間の稼働率を出せば、夜間が課題ということがわかると思います。 

【会長】 

 次の議題、審議事項（１）追加募集した市民企画講座について事務局からご説明をお願い

します。 

【事務局】 

（資料２をもとに、平成３０年度府中市男女共同参画市民企画講座、追加応募について説明、

申請１団体について採点） 

採点の結果、９名の平均点数１９．６となりました。１５点が基準の点数のため、この講

座は市民企画講座に適しているというご意見をいただいたということでよろしいでしょう

か。それでは決定とします。 

【会長】 

 申込者はどういった方ですか。 

【事務局】 

女性センター登録団体の府中ネットという団体です。 

【会長】 

次に資料４の市民意識調査について事務局からご説明をお願いします。 

【事務局】 

（資料４をもとに市民意識調査概要について説明） 

今回提案させていただきました資料は、意識調査の概要でございます。次期計画において

重点的に実施していきたいものを事務局案として作成いたしました。 

（資料４をもとにアンケート回収率について説明） 

今回は、中項目のご検討をお願いいたします。次期計画に入れた方が良い新たな課題はな

いか、という観点から、計画の体系図を見ながら進めていただければと思います。説明は以

上でございます。 

【会長】 

いただいた提案に何か付け加えることはないでしょうか。まず、ご質問はありませんか。

属性質問に関してはどうでしょうか。 

【委員】 

 子どもの有無は入れてないのですか。世帯構成のところで良いのですか。 

【事務局】 

 世帯構成のところで、一人暮らし、夫婦のみ、子どもがいるなど、そういう選択肢を設け
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て把握できるものと思っています。 

【会長】 

 性別欄ですが、ＬＧＢＴの人を考えると男女だけでよいのかというのもあります。理想と

現実の男女の役割分担、両方聞くのは、差異が分かって面白いかもしれませんね。災害対策

は是非聞いてほしいです。子育てや介護支援は大きな柱になってくると思います。 

【事務局】 

子育て支援や介護支援はそれぞれの分野で計画というものがありますので、そちらの方で

聞いています。ただ、男女共同参画計画の中でも聞いた方が良いということでしたら、調査

の中に含めることも考えられます。 

また、ご覧いただいている項目は、多くの市町村で聞いているものです。府中市独自の質

問が入っても良いと思っております。その視点も踏まえて皆様には考えていただければと思

います。その他、皆様には次期計画のキャッチフレーズを考えていただきたいです。現在の

計画では「男女が共に参画するまち」がキャッチフレーズです。 

【会長】 

 府中市らしい質問が入る、例えば府中市に足りないものとか。今後議論する機会はありま

すか。 

【事務局】 

スケジュールとしては、７月５日（木）まで皆様からのご意見を募集し、その後、調査票

を作成します。その後、会長、副会長と協議し、７月２０日第３回協議会で調査票について

協議いただく予定です。 

【委員】 

意識啓発活動など大事だと思います。「女性センターで講座があること知っていますか」、

「聞いたことがありますか」という質問は女性センターに関することで聞きますか。 

【事務局】 

女性センターに関することは我々も興味があるので聞きたいと思っています。 

【会長】 

市が行っている施策から、「やってもらいたいものはなんですか」など聞くと沢山の項目

になると思います。施策の優先度、認知度、ＤＶ・セクハラは必須なので、なんらかのかた

ちで質問にしていきたいですね。 

今回サンプル数はいくつですか。 

【事務局】 

２，０００人です。 

【委員】 
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調査票はページが多くても良くないと思いますので、行間を少し詰めるなど調整してくだ

さい。また、字もあまり小さいと読めないと思いますので、その辺りにご配慮ください。 

【会長】 

回収率を下げないよう、ページ数は少なくしますが、なるべく質問を増やしたいですね。 

【事務局】 

質問数が多ければ良いというものでもなく、多いと嫌になって、回答してくれません。少

なすぎてもいけません。質問数は３０問前後で、ページは１０ページ前後と思っております。

そこを踏まえてなるべく回答率を高くするにはどうしたらよいかを考えられればと思って

います。 

【会長】 

すぐにご意見が出ないようでしたら、７月５日（木）までに出していただければと思いま

す。 

【委員】 

７月２０日にいろいろ出ると思うのですが、そこから修正できますか。具体的な質問を見

るといろいろと気づくことがあると思います。 

【事務局】 

調査票の具体的なものがないとイメージしづらいと思いますので、現在の調査票の見本を

お渡しします。また、７月２０日に協議後、いただいたご意見に対して修正等を行い、８月

上旬の決定を目指しています。また、庁内にも計画の検討を行う男女共同参画推進本部があ

りますので、そちらの意見等も踏まえ、最終的に事務局が決定します。 

【会長】 

それでは議題３その他についてご説明をお願いします。 

【事務局】 

まず、先日実施されました、男女共同参画週間の記念講演会及びイベントの参加人数につ

いてご報告いたします。 

６月２３日（土）に実施いたしました記念講演会の参加者は、５０人。うち男性が１２人

でした。同時開催の親子科学体験の参加者は、２８０人で、うち男性が７０人と、お父さん

が子どもと一緒に参加する光景が多くみられました。 

男女共同参画週間記念事業として実施した男女共同参画川柳でございますが、今年度は、

男性の家事育児参加として募集しましたところ６６の句が集まりました。投票用紙をお配り

しますので、投票にご協力をお願いいたします。 

（調査票案を配布） 

【委員】 
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世論調査と同じ質問は市民意識調査でも同じ質問内容になっていますか。同じ聞き方にし

ないとちょっと変えただけで、比較できなくなります。 

【事務局】 

できるだけ世論調査と比較できるようにいたします。 

【委員】 

これは記名式ですか。 

【会長】 

無記名です。 

【事務局】 

最後に今年度の協議会の予定の確認をさせていただきます。次回は７月２０日（金）午前

１０時からになっております。第４回は８月２７日（月）午前１０時からの予定でございま

す。第５回以降の日程調整をお願いいたします。 

（日程調整） 

【会長】 

５回目以降の日程は１０月２６日（金）午前１０時から、１１月２８日（水）午前１０時

から、１２月２１日（金）午前１０時からといたします。 

それでは、閉会とします。本日はご出席ありがとうございました。 


